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Szále László kitűnő publicisztikája (Általános iskola, M. H. 

2005. 07. 24.) a közoktatás, a szegregáció elleni 

fellépés, s a demokratikus véleménycsere lényeglátó, 

tárgyilagos képét adta. Hozzászólásom – a gratuláción túl 

– egy tavalyi eset bemutatásával a minisztériumi felfogás 

hibás nézőpontjára próbál rámutatni. 

Nem sokkal az európai parlamenti választások előtt, egy 

nívós vidéki főiskolán tudományos eszmecserén 

le(hete)tt volna előadó Mohácsi Viktória oktatási 

minisztériumi biztos. A képviselő-jelölt - a kampányra tekintettel - elállt az előadás-tartástól, helyette egy fiatal 

munkatársnője beszélt. Élvezettel, hivatalból ostorozta a roma diákok hátrányos megkülönböztetését. A többi között 

utalt arra, hogy azok a szülők, akik gyermeküket más községbe, városba viszik taníttatni, törvénysértést követnek el.  

Cím 
Vakulj magyar, ne láss 

tót!? 
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Ilyen „exodus” – sajnálatosan, olykor százas nagyságrendben – több helyen azért van, mert egyes családok, szülők, 

tanulók valósággal terrorizálják a tanulni vágyó környezetüket, miattuk szinte képtelenség az oktatás normális rendjét 

fenntartani. Az egyik személy „deszegregációs” joga ekként tönkre teheti a másik személy oktatáshoz való jogát, néha 

veszélyeztetve annak, vagy a pedagógusnak a személyi biztonságát, testi épségét is. Inkább vállalja a család, hogy 

ötkor kel, oda és vissza autózik, buszozik, csak a gyerek normális felkészítést kapjon, esélye legyen jól leérettségizni, 

továbbtanulni. Nagy áldozat ez.  

Ez volna a szegregációs törvénysértés? Tapintatosan rákérdeztem: hogyan kell ezt érteni, egyáltalán, jól hallottam? 

Magyarázkodást, mellébeszélést kaptam válaszul. 

Az alkotmány szerint „a szülőket megilleti az a jog, hogy a gyermeküknek adandó nevelést megválasszák”. A liberális 

minimum szerint pedig senki emberi joga nem különb másokénál, X, Y joga tehát odáig - illetve odáig már nem! – 

terjed, ahol Z,Q  hasonlóan védett joga kezdődnék. Az alkotmányos liberalizmus és a megbélyegző paternalizmus két 

külön világ. 


